УТВЪРДИЛ: /П/
СТОЯН НЕНЧЕВ
Областен управител
АНТИКОРУПЦИОННИ МЕРКИ, КОИТО ЩЕ БЪДАТ ВКЛЮЧЕНИ В ПЛАНА ЗА ДЕЙСТВИЕ
на

Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в Област Разград – за периода октомври - декември 2013 г.
1. По Мярка І. „Въвеждане на единен подход за всеобхватно и унифицирано планиране и отчитане на дейността в областта на антикорупционната политика”
· Създаване на организация за публикуване на новата електронна страница на Областна администрация Разград на материалите свързани с дейността на ООСППК – Заповеди за актуализация на състава на ООСППК, Правилник на ООСППК, Отчети, План за действие и др.
· Да се публикуват на електронната страница на Областна администрация Разград периодични отчети за получените и обработени сигнали за корупция и за резултатите от проверките  по тях. 

· Организиране на ежемесечни приемни дни на Областния управител с граждани.

· Организиране на ежемесечни срещи на Областния управител с кметовете на общините.

· Създаване на организация за публикуване на новата електронна страница на Областна администрация Разград на оспорените решения/заповеди на общинските съвети и кметовете на общини.

2.  По Мярка ІІІ. „Мерки, целящи укрепване на антукорупционната среда

·  Публикуване на електронната страница на Областна администрация Разград декларации на служители по чл. 12 от ЗПУКИ и по чл. 29 от ЗДСл.

· Запознаване на новопостъпилите служители с Етичния кодекс на служителите в областна администрация.

· Постъпилите сигнали да се разглеждат от Оперативното ръководство, да се  информира ООСППК,  и да се препращат на компетентните органи.  ООСППК изисква от институцията, за която е подаден сигнал обяснение по случая. Въз основа на постъпилите сигнали да се идентифицират рисковите сфери.

· Ведомствата, за които има зачестили сигнали да се канят на заседания на Обществения съвет.

3. По Мярка ІV. „Мерки за създаване на прозрачност в дейността на администрацията и за популяризиране на предприетите антикорупционни мерки”
· Да се изискват на 6-месечни доклади от всички териториални органи и общински администрации за постъпилите сигнали за корупция и предприетите действия по тях и обобщената информация да се качи на електронната страница на Областна администрация Разград.
· Ежемесечен анализ и преглед на обратната връзка с потребителите на административни услуги на основата на анкета на потребителя.
· По проект на Областна администрация Разград „Европейски уроци” е извършен анализ на правното съзнание на човешките ресурси в Областна администрация Разград. Въз основа на анализа е разработена система за измерване на правното съзнание на служителите  от Областна администрация Разград. Предстои изграждане на интегрирана система за мониторинг на правното съзнание. Разработена е Стратегия за развитие на човешките ресурси, която е стратегически документ за модернизация на Областна администрация Разград за периода 2014-2020г.
4. По Мярка V. „Анализ и оценка за идентифициране на области с повишен корупционен риск”
· Сътрудничество с НПО, медиите, бизнеса, чрез включването на техни представители в състава на ООСППК.

