ОБЛАСТЕН ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА КОРУПЦИЯТА - РАЗГРАД
ПРОТОКОЛ
                                                                 №2
19.11.2013 г.

От заседание на Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в Област Разград

Днес 19.11.2013 г. в зала 712 на Областна администрация Разград се проведе заседание на Областния обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в Област Разград. След проверка на кворума на основание чл. 14, ал. 2 от Правилника за устройството и дейността на ООСППК в Област с административен център град Разград заседанието беше открито от Областния управител и Председател на ООСППК в Област Разград г-н Стоян Ненчев. На заседанието присъстваха 10 от членовете на Съвета. Г-жа Цанка Тъмнишка – Директор на офис за обслужване – Разград към ТД на НАП – Варна, изпраща представител без право на глас.


След разяснения на начина на свикване на съвета и причините за свикването му се пристъпи към гласуване на дневния ред. С 10 гласа – за, без против и въздържал се дневния ред се приема.


Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Приемане на Отчет за изпълнение на Плана за действие на Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в Област Разград – 2013 г.

2. Приемане на Харта против корупцията.

3. Текущи.


   По т. 1 Приемане на Отчет за изпълнение на Плана за действие на Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в Област Разград – 2013 г. След направени разяснения по отчета и изказано становище, относно необходимостта от промяна  в начина на действие на ООСППК за постигане на положителен резултат при противодействие на корупцията, Председателя даде думата на членовете за становища и питания. Г-жа Милена Пенчикова – Зам. окръжен прокурор, изказва мнение, че с досегашните средства за противодействие на корупцията няма как да се постигне положителен резултат и че информираността на гражданите за задълженията на служителите, поставянето на информационни табла, изготвяне на информационни брошури и др. е най-доброто средство за намаляване на корупцията. Посочва, че е необходима повече прозрачност при процедурите по ЗОП. Според  Председателят на ООСППК тези идеи са уместни и трябва да стоят на вниманието на Съвета при  по нататъшната му дейност. След приключване на дебатите  Отчета е подложен на гласуване и приет с 10 гласа – за, без против и въздържал се.
 По т. 2 Приемане на Харта против корупцията – след направени разяснения  и обсъждане необходимостта от приемане на подобен акт с 10 гласа – за, без против и въздържал се Хартата е приета.
 По т. 3 Текущи са обсъдени организационни въпроси във връзка с по-нататъшната дейност на ООСППК – провеждане на следващо заседание, Проекти на План за действие на ООСППК за 2014 г., Изменение на Правилника за устройството и дейността на ООСППК в Област с административен център град Разград и други.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от Председателя  г-н Стоян Ненчев.
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