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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ РАЗГРАД
УТВЪРЖДАВАМ:
ВЛАДИМИР ДИМИТРОВ

Областен  управител

Д О К Л А Д

За готовността за безопасна експлоатация на язовирите и състоянието на прилежащите им съоръжения. Състояние на реките и проводимостта на речните легла в област Разград

 

В изпълнение на Заповед № ОМП-5/04.04.2025 г. на Областния управител на област Разград, на основание чл. 32, ал. 1, във връзка с чл. 31, ал. 1, т. 1, т. 9 от Закона за администрацията, чл. 63, ал. 1, т. 1 и чл. 64, ал. 1, т. 6 от Закона за защита при бедствия, чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите, в периода 22.04.2025 г. до 16.05.2025 г.  беше извършена проверка на техническото и експлоатационното състояние  на язовирите, състоянието на прилежащите им съоръжения както и състояние на реките и проводимостта на речните легла в област Разград.


На територията на Област Разград са установени 43 язовира определени с първа и втора степени на потенциална опасност, съгласно чл. 108, ал. 2, т. 2 от Наредбата за техническата безопасност на язовирните стени и съоръжения. Според тази наредба категоризираните с тези степени язовири се проверяват ежегодно, а тези определени с трета ниска степен през три години.
 

Проверени бяха 42 язовирни съоръжения,  категоризирани с първа степен и втора степен на потенциална опасност.  

Проверката установи добро техническо и експлоатационно състояние на съоръженията. Поддържат се в съответствие с изискванията на действащата към момента нормативна база, регламентираща безопасната им експлоатация. Язовирите и съоръженията към тях ежегодно се проверяват от собствениците и комисии, назначени от кметовете на общини.
Допуснати слабости са предимно от режимен характер, като премахване на растителни откоси и осигуряване на проводимост на 500 м. след стената.
       
От извършената проверка на язовирни съоръжения се установи че:

-  язовир „Зелени дол 1 /Завет 430/“със собственик Област Разград, с предоставени права за управление на ДП "УСЯ" Варна, е в неизправно-частично работоспособно състояние - поради нарушен земен профил на преливния канал е положена преливна тръба Ø426; основния изпускател е затлачен;

- язовир „Звънарци 1-1 със собственик Област Разград, с предоставени права за управление на ДП "УСЯ" Варна, е  в неизправно-частично работоспособно състояние – язовирната стена  е с нарушена проводимост, облекчителни съоръжения и  нарушени профили на откосите;
- язовир „Голям извор“ със собственик община Самуил е в неизправно-частично работоспособно състояние - хидротехническото съоръжение работи в авариен режим – не е осигурена пълна проводимост на основен изпускател;
Всички  язовирни съоръжения отговарят на нормите за безопасна експлоатация  при нормални условия.


От извършената проверка на реки и речни корита и дерета се установи следното:
  Корито на река Бели лом:

Речното корито по течението на река Бели лом се стопанисва/поддържа/ от „Напоителни системи“ клон Долен Дунав Русе, Община Разград в урбанизирана територия и Областна администрация извън урбанизираната територия. 

Напоителни системи клон Долен Дунав Русе  разполага с ресурс и извършва регулярно почистване на дигите и изпълнява дадените им преписания.


Община Разград е в процес на реализация на проект за реконструкция на  речното корито на територия на гр. Разград
.


Областна администрация през 2021 г. е извършила цялостно почистване от дървесна и храстовидна растителност на стопанисваните участъци до границата с област Русе.

Корито на река Хлебаровска/Долап дере/:

- Участъкът източно от Цар Калоян (края на регулацията) до  „Дервента” (2100 м.) се поддържа от Областна администрация. Състояние – наличие на храстовидна и дървесна растителност. Не е осигурена пълната проводимост.

        - Участъкът от местността „Дервента” до началото на регулацията на с. Езерче (3400 м.) се поддържа от Областна администрация. Състояние – частично обрасло с дървесна и храстовидна растителност. Не е осигурена пълната проводимост.

За осигуравяне на средства за почистване на коритото  на  река Хлебаровска (Долап дере), извън регулацията на населените места, Областна администрация Разград е изготвила  искане до Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет за осигуряване на средства с  писмо с изх. № 37-00-5_1/ 25.03.2025 г. 

Корито на река Малки лом:


Участък от река Малки Лом извън урбанизирана територия в землището на с. Костанденец, община Цар Калоян и крайна точка граница между област Разград и област Търговище дължина на участъка  приблизително 3295 метра е в добро състояние. Участъка на реката е почистен от дървесна и храстовидна растителност от Областна администрация през 2022 г.  И“ма осигурена проводимост.

Корито но река Топчийска:

- Река Топчийска извън регулация от село Каменово до с. Топчии- необходимо е  почистване на  дигите  стопанисвани от “Напоителни системи” ЕАД, гр. София -  клон Долен Дунав гр.Русе. 
- Река Топчийска в регулацията на село Побит камък – необходимо е  да се осигури пълната проводимост на речното корито, като се предприемат действия по възстановяване на надлъжния профил на реката. Община Разград има планирани средства за посоченият участък.


Кованлъшко дере: 500 метра след язовирната стена на яз. „Пчелин 2“ до вливането му в река „Бели Лом“ с дължина 5310 метра е с намалена проводимост поради израсли в речното легло дървета, храсти, което е предпоставка при повишено ниво и обилни валежи да причини разливи и заливане на прилежащи обработваеми земи, пътна инфраструктура на пътя гр. Разград – гр. Попово.



Наловска река: извън урбанизираната територия на село Балкански, до вливането  в река Бели Лом  с дължина на участъка е около 3500 метра. Участъкът от речното легло е силно обрасъл с многогодишна храстовидна и дървесна растителност, кални наносни образувания (тлак), повдига нивото и затрудняват естественото протичане на водата. Застрашени от заливане са обработваеми земи.



Осенешко дере /река Садинска/: извън регулацията на село Осенец до вливането в река Бели Лом с дължина на участъка приблизително 1500 метра. Участъкът от речното легло е обрасъл с много годишна храстовидна и дървесна растителност, което е предпоставка при високи водни стоежи на реката да се залеят прилежащи обработваеми земи и пътна инфраструктура.

За осигуравяне на средства за почистване на Кованлъшко дере, Наловска река и  Осенешко дере /река Садинска, Областна администрация Разград е изготвила подновено искане на средства до Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет гр. София. Писмо с изх. № 37-00-5_1/ 25.03.2025 г.

Дере преминаващо през регулацията на село Благоево, общ. Разград и вливащо се в яз. "Ломци", област Търговище. 

Проверката се извършви във връзка с постъпило в Областна администрация Разград писмо с вх. 10-00-2/05.05.2025г. от кмета на село Благоево, община Разград. Участъка е извън регулацията на село Благоево и е в компетенциите на Областния управител на област Разград съгласно разпоредбите на чл. 140 ал. 5 от Закона за водите.  Дерето е обрасло с многогодишна храстовидна и дървесна растителност. При огледа на място се установи че няма опасност от наводняване на жилищни сгради. С цел осигуряване на по добра проводимост е необхомо дерето около 350 метра извън урбанизираната територия на с. Благоево да се почисти от храстовидна и дървесна растителност.


Дерето преминаващо през регулацията на селото е почистено и има осигурена проводимост, не са констатирани битови и строителни отпадъци.

Речни дерета преминаващи през община Самуил:


-  Дере през село Богомилци,  е почистено от прорасла храстовидна и дървесна растителност. Участъкът в урбанизираната територия е с осигурена проводимост в момента на проверката .

-  Дере през село Хума, с добра проводимост, извършено е почистване от прорасла храстовидна и дървесна растителност.


-  Дере през село Желязковец е с добра проводимост. Участъкът в урбанизираната територия е почистен от храстовидна и дървестна растителност.


- Дерета преминаващи през село Пчелина са  коригирани и с изградени земнонасипни диги. При проверката се установи, че са почистени от храстовидна и дървесна растителност с осигурена проводимост.


Реките, речните корита и дерета в област Разград са част от Добруджанските притоци на р. Дунав. Характеризират се с нисък дебит и не голям водосборен район. Заемат най-горната североизточна част на България. Добруджанските реки започват от обширните равнини на високите полета и слизат в речните суходолия. Те имат повърхностен отток само в горните си течения, като водата по-надолу по течението поради голямата пропускливост на почвата и малкия наклон постепенно попива и изчезва далеч преди заустването на реките.


При нормални климатични условия/снежна прокривка и дъждове/  реките , речните корита и дерета не биха излезли от своите корита и нанесли поражения на околната среда,  инфраструктура и население. 



Деретата в община Самуил преминаващи през населените места са категоризирани с висока степен на опасност за населението, като обилни валежи могат да нанесат щети.


В Плановете за управление на риска от наводнения на Басейнова дирекция Дунавски район/Плевен,/ като район със значителен потенциален риск  от наводнения за област Разград е посочен единствено участък от река Хлебаровска/Долап дере/ в урбанизирана територия на гр. Цар Калоян. 
Съгласувал:

/С. Симеонов/

Д-р д-я АПОФУС

Изготвил:

/Н. Атанасов/

Гл. експерт в д-я АПОФУС

Дата 17.06.2025 г.
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