ПРАВИЛНИК ЗА УСТРОЙСТВОТО И ДЕЙНОСТТА

НА ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА КОРУПЦИЯТА В ОБЛАСТ С АДМИНИСТРАТИВЕН ЦЕНТЪР ГРАД РАЗГРАД

/ОСППК/

РАЗДЕЛ I
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ


Чл. 1 Този Правилник урежда реда, устройството, функциите и организацията на работа на Областния съвет за превенция и противодействие на корупцията в област с административен център град Разград/ОСППК-Разград/, наричан за краткост “Съвета”.


Чл. 2 /1/ Общественият съвет по чл. 1 е консултативен орган на Областния управител в изпълнение на функциите и задачите, произтичащи от Интегрираната стратегия за противодействие на корупцията и организираната престъпност (Стратегията) и приетия от Министерски съвет План за действие за превенция и противодействие на корупцията (Планът). 

         /2/ Дейността на Съвета се основава на принципите на: доброволност на участието, равнопоставеност, партниране, прозрачност и законност.


Чл. 3 Областният съвет за превенция и противодействие на корупцията има следните основни цели :


а/ мобилизиране на органите на държавната власт и местната администрация, представителите на местния бизнес, неправителствените организации и средствата за масово осведомяване за гарантиране на прозрачност и публичност на административно-управленските процеси, за упражняване на граждански контрол и мотивиране на предприемачеството чрез създаване на антикорупционен климат и условия за честна конкуренция в област Разград.


б/ постигане на координация и сътрудничество между институциите и организациите, представени в съвета, както и създаване на единен подход в борбата с корупцията и ограничаването на последната до граници, съобразени с обществените очаквания и специфичните потребности на всички обществени групи и съизмерими с показателите в тази област в страните от ЕС.


Чл. 4 /1/ Председател на Съвета е Областният управител на област с административен център гр. Разград. Председателят ръководи заседанията на Съвета и го представлява пред трети лица.

/2/ Дейността на Председателя се подпомага от Заместник- председател и Секретар.


/3/ Заместник-председателят на Съвета подпомага работата на председателя и при отсъствието му го замества.

Чл. 5 /1/ Секретарят на Съвета приема предложения и подготвя дневния ред, води протокола от заседанията, координира, контролира и информира за изпълнението на взетите решения и съхранява архива на Съвета.


/2/ Секретарят на Съвета, след резолюция на Областния управител, разглежда постъпилите в Областна администрация корупционни сигнали и жалби, обработва документацията по тях за внасяне на заседания на Съвета и изпраща отговор, относно предприетите действия на подалия сигнала или жалбата.


/3/ Секретарят на Съвета съхранява постъпилите жалби и сигнали, както и цялата събрана документация по тях.

Чл. 6 В състава на Съвета могат да се включват представители на:

1. Органите на съдебната система,

2. Териториални структури на органите на изпълнителната власт;

3. Органи на местното самоуправление;

4. Стопанската сфера и частния бизнес;

5. Неправителствени организации;

6. Отраслови и браншови организации;

7. Местните медии;

8. Други юридически и физически лица, които писмено са заявили своето доброволно желание за участие в съвета.


Чл. 7 /1/ В заседанията на Съвета участват неговите членове. Когато някой от членовете е възпрепятстван да участва в заседание, същият може предварително да предостави становището си в писмен вид на секретаря на Съвета или да изпрати свой упълномощен представител.


/2/ Членовете на Съвета не получават възнаграждения за участието си в заседанията.


Чл. 8 /1/ Съветът е отворен за участие към всички национални, регионални и местни организации и сдружения, имащи активност на територията на област с административен център гр. Разград.


/2/ При обсъждане на определени въпроси, по решение на Съвета могат да бъдат привлечени за участие в заседанията и други специалисти и експерти.


Чл. 9 /1/ За изпълнение на целите и задачите си Съветът ползва човешкия, експертен и материален ресурс на членуващите в него институции и организации.


/2/ Организационно-техническото обслужване на Съвета се осигурява от Областна администрация Разград.


Чл. 10 Съставът, програмата и годишният отчет на Съвета се публикува на интернет-страницата на Областна администрация Разград.

РАЗДЕЛ II
ОСНОВНИ ФУНКЦИИ


Чл. 11 В съответствие с основните си цели Обществения съвет за превенция и противодействие на корупцията:


/1/ Анализира и изследва условията и причините, пораждащи корупционна среда.

/2/ Анализира и обобщава постъпилата информация за предприетите мерки и действия от съответните компетентни органи срещу прояви на корупция.

/3/ Прави предложения за приемане на адекватни мерки и дава конкретни препоръки за корекция и допълване на антикорупционните програми на държавните и местните органи на властта в Област Разград.


/4/ Съобразява дейността си с приоритетите на Националната стратегия за противодействие на корупцията и програмите за изпълнението й, приети от Министерски съвет.

/5/ Разглежда постъпилите жалби и сигнали за корупция.

/6/ Препраща сигналите и жалбите на съответните държавни и местни органи на властта, съобразно кръга на техните компетенции.

/7/ Приема годишна програма за дейността си в началото на съответната календарна година.

/8/ Изготвя годишен отчетен доклад за дейността си с анализи и препоръки за подобряване работата на държавните и местни органи по противодействие на корупцията.

/9/ Осигурява условия за упражняване на граждански контрол над дейността на държавните и местните органи на властта, за прозрачност и публичност на административно-управленските процеси, за насърчаване на честната конкуренция и равнопоставеност на бизнеса.

Чл. 12 За осъществяване на своята дейност Съветът може:


/1/ Да изисква извършването на проверки от компетентните органи за получени сигнали и жалби за прояви на корупция. 

/2/ Да изисква информация и документи, освен ако последните не представляват държавна, служебна или търговска тайна, във връзка с разглеждането на постъпилите жалби и сигнали, извършването на проверка по тях и разработването на конкретни мерки за ограничаване и предотвратяване на корупционните практики.


/3/ Да изисква информация от ръководителите на териториални органи на изпълнителната власт, кметове на общини, общински съвети, неправителствени организации и др., за предприетите от тях действия и мерки на регионално ниво, за превенция и борба с корупцията, в съответствие с техните законови правомощия.

РАЗДЕЛ IІІ
ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТА

Чл. 13 /1/ Редовните заседания на Съвета се провеждат два пъти годишно.
/2/ При необходимост могат да се провеждат извънредни заседания. Извънредно заседание се свиква от Председателя на Съвета, по искане на една трета от членовете на Съвета.

/3/ Заседанията на Съвета се организират и свикват от Председателя, който определя дневния ред и материалите за обсъждане.

/4/ Поканата с дневния ред и материалите за заседанията се подготвят от Секретаря на Съвета.

/5/ Поканата с дневния ред се изпращат на членовете на Съвета най-късно 5 дни преди датата на заседанието.

/6/ Всеки член на Съвета може да прави предложения за включване в дневния ред, както и да внася становища на органа или организацията, които представлява по обсъжданите в Съвета въпроси.

Чл. 14 /1/ Заседанията на Съвета се ръководят от Председателя, а в случай на негово отсъствие -  от Заместник-председателя.

/2/ Заседанията на Съвет са редовни, ако в тях участват повече от половината от членовете му. При липса на кворум, заседанието се провежда след половин час с присъстващите членове. 
/3/ С решение на Съвета на заседанията могат да присъстват и други лица – представители на институции и организации, които са внесли материали за обсъждане или имат пряко отношение към тях.

/4/ Решенията на Съвета се приемат с явно гласуване и с мнозинство повече от половината от присъстващите членове.

/5/ За всяко заседание на Съвета се съставя протокол, който се подписва от Председателя и Секретаря. Към протокола се прилагат документите, 
разгледани на заседанието, както и приетите решения. Всички писмени материали се съхраняват от Секретаря на съвета.

/6/ Членовете на Съвета получават, при поискване, копие от протокола с приетите решения.

Чл. 15 /1/  В Съвета се разглеждат жалби и сигнали за корупция.
/2/ На задължително разглеждане/проверка подлежат само жалби и сигнали с посочен подател и адрес за кореспонденция.
/3/ С решение на Съвета, по изключение, с оглед на предмета на жалбата/сигнала, могат да бъдат извършени проверки по анонимни жалби/сигнали .
Чл. 16 Сигналите, внесени в Съвета се предоставят на институцията, представена в Съвета, компетентна да вземе решение и да предприеме законови мерки по сигнала. На следващо заседание на Съвета се отчитат извършените действия по сигнала и резултатите от тях и за това се уведомява писмено лицето, подало сигнала.

Чл. 17 При постъпване на анонимен сигнал за корупционна проява от голяма обществена значимост, по решение на Съвета се извършва проверка дали са налице обстоятелствата, изложени в него.

Чл. 18 От името на Съвета се сезира Главния прокурор и Централната комисия за противодействие на корупцията, когато постъпилите сигнали са от тяхната компетентност.

Чл. 19 Областният съвет за превенция и противодействие на корупцията отчита дейността си годишно на заседание на Съвета.

РАЗДЕЛ ІV
 ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1. Настоящият Правилник може да бъде изменен и/или допълнен на заседание на Съвета, по предложение на Председателя или на член на Съвета. Решението за изменение и/или допълнение се приема с мнозинство повече от половината от всички членове на Съвета.
§2. Настоящия Правилник влиза в сила от деня на приемането му на заседание от 19.02.2013 г.на Обществения съвет за превенция и противодействие на корупцията за Област Разград.

УТВЪРДИЛ: /п/
Д-Р Валентин Василев

Областен управител на Област Разград

и Председател на ОСППК Разград
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